

Отзыв

на автореферат Бикбаевой Татьяны Викторовны

по теме «Характеристика иммунного ответа у больных ВЭБ-инфекционным мононуклеозом и ее значение в прогнозировании течения болезни»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни

Актуальность распространенности герпетических инфекций для практического здравоохранения с каждым годом приобретает особое значение, как в популяции детей, так и взрослых.

Вопросы генерализации латентной формы герпетической инфекции для любого пациента связаны с исходным состоянием иммунной системы в каждом конкретном случае и её ответной реакции на различные стрессовые ситуации, в частности ВЭБ-инфекции.

Данная работа посвящена выяснению цитокиновых реакций при различных вариантах ВЭБ-мононуклеоза с оценкой иммунокоррегирующей терапии.

Автором установлено достоверное 2-х кратное повышение в крови пациентов ВЭБ-мононуклеозом уровня противовоспалительных цитокинов (ИЛ-1 β , ИЛ-6, ИНФ- α , ИНФ- γ), отражающих адекватную клеточную реакцию макроорганизма на инфекцию с учетом клинических проявлений (фебрильная лихорадка, экзантема, тозиллярный синдром). Причем, их монотонная динамика определяла затяжную форму болезни.

Известно, что цитокины, как эндогенные иммуномодуляторы Т-клеточного иммунного ответа, активация макрофагальной системы, играют решающую роль в противовирусной защите организма. Дисфункции в этом процессе, безусловно, требуют патогенетической коррекции, особенно при риске формирования затяжных форм болезни. По данным автора препарат «Амиксин» способен вызвать увеличение в 1,5 – 2 раза содержания ИНФ- γ , способствующего элиминации ДНК-ВЭБ с ускорением периода выздоровления.

Автором обследовано 136 больных ВЭБ-мононуклеозом в возрасте от 18 до 30 лет, преимущественно средней тяжести на достаточно современном методическом уровне с применением полимеразно-ценной реакции (ПЦР) с гибридизационно-флуоресцентной детекцией и широкой серологической панели в ИФА. Статобработка позволила в соответствии с требованиями вариационной и аналитической статистики получить достоверные результаты.

Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и выполненным задачам. Диапазон личного участия автора вызывает одобрение.

Работа достаточно апробирована и внедрена в практическую деятельность инфекционной больницы г. Н. Новгород, учебный процесс НГМА (Нижегородской государственной медицинской академии) на кафедре инфекционных болезней. Материалы диссертации опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК России (4 статьи).

В целом, положительно оценивая данную диссертационную работу, хотелось бы получить ответ на уточняющий вопрос: «При каких обстоятельствах или условиях автору удалось выявить 136 пациентов ВЭБ-инфекцией в возрасте от 18 до 30 лет? Что это – вспышка инфекции у взрослых?

Заключение: Диссертационная работа Бикбаевой Т.В. «Характеристика иммунного ответа у больных ВЭБ-инфекцией мононуклеозом и ее значение в прогнозировании течения болезни», выполненная под руководством доктора медицинских наук, доцента Собчак Д.М. является квалификационным научно-практическим трудом, который раскрывает роль эндогенных иммуномодуляторов в патогенезе ВЭБ-мононуклеоза и рекомендует метод иммунокоррекции при затяжных формах болезни, что имеет значение для клинической практики.

По актуальности темы, методическому уровню и объёму выполненного исследования, диссертация Бикбаевой Т.В. соответствует требованиям ВАК РФ, а автор может претендовать на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Заведующий кафедрой инфекционных болезней
ФГБОУ ВО «Казанский государственный
медицинский университет» МЗ РФ,
доктор медицинских наук, профессор

31.10.2016г.
420012 г. Казань, ул. Бутлерова, 49
email: vildan47@rambler.ru
мобильный телефон: 8 9172 54 89 97
рабочий телефон: 8(843) 276 80 72

Вильдан Хайруллаевич Фазылов

Подпись Чаечкина В.Л. удостоверяю.
Специалист по кадрам С.С.Ф.
«_____» 20 г.